
Femelle +2A
FCA = femelle adulte

IDENTIFIER LES ROUGEQUEUES NOIRS « TYPE FEMELLE » AU PRINTEMPS

Rechercher la limite de mue Si absence de contraste

(tout +/- gris)

Cas 1

Les jeunes RQN n’effectuent qu’une mue partielle de leur

plumage. Ainsi, au printemps suivant, ces oiseaux de 2ème année

civile ont donc conservé les rémiges primaires et secondaires,

ainsi que les couvertures primaires, de leur naissance. Celles-ci

sont brunes et contrastent avec les plumes muées (grises).

Mâle 2A « paradoxus »
(20% des mâles 2A)

FCA = mâle 2ème année civile

brun

gris

Cas 2 Si contraste évident

+ noir présent sur la gorge, la 

poitrine, la face… mais absence 

de miroir blanc sur les rémiges

Impossible* de distinguer entre

Femelle 2A et mâle 2A « cairii »
(80% des mâles 2A)

FCA = adulte, type femelle

Si contraste évident

+ absence totale de noir sur la 

tête et la poitrine

Cas 3Mâle +2A
FCA = mâle adulte 

Avec sa livrée noire et ses

miroirs blancs visibles sur les

ailes, le mâle adulte de

Rougequeue noir est le plus

facile à identifier… mais en

réalité, il s’agit d’oiseaux

entrés dans leur 3ème année

civile (au minimum) !

Le plus simple !

* Certains individus ont pu muer certaines rémiges 

tertiaires. Dans ce cas, si présence de marques 

blanches = mâle 2A certain.


